

据新华社电 国家主席习近平28日在北京延庆出席2019年中国北京世界园艺博览会开幕式，并发表题为《共谋绿色生活，共建美丽家园》的重要讲话，强调顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着未来。地球是全人类赖以生存的唯一家园。中国愿同各国一道，共同建设美丽地球家园，共同构建人类命运共同体。

习近平指出，锦绣中华大地，是中华民族赖以生存和发展的家园，孕育了中华民族5000多年的灿烂文明，造就了中华民族天人合一的崇高追求。现在，生态文明建设已经纳入中国国家发展总体布局，建设美丽中国已经成为中国人民向往之的奋斗目标。中国生态文明建设进入了快车道，天更蓝、山更绿、水更清将不断展现在世人面前。

习近平强调，纵观人类文明发展史，生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。杀鸡取卵、竭泽而渔的发展方式走到了尽头，顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着未来。地球是全人类赖以生存的唯一家园。我们要像保护自己的眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，同筑生态文明之基，同走绿色发展之路。

习近平强调，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成功闭幕。共建“一带一路”就是要建设一条开放发展之路，同时也必须是一条绿色发展之路。中国愿同各国一道，共同建设美丽地球家园，共同构建人类命运共同体。建设生态文明，功在当代，利在千秋。让我们从自己、从现在做起，把接力棒一棒一棒传下去。

职工维权窗口 工运强势传媒

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 9217 期

2019年4月30日
(农历己亥年三月廿六)

星期二

江苏职工之家网: www.jszgj.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

致敬劳动者 奋进新时代

我省举行庆“五一”表彰大会暨劳模先进事迹报告会



4月29日下午，江苏省庆“五一”表彰大会暨劳模先进事迹报告会在江苏大剧院隆重举行。省委常委、统战部部长杨岳，省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强，省政府副省长陈星莺出席活动并为江苏省第十六届十佳文明职工、荣获全国和省五一劳动奖的先进个人和先进集体代表颁奖。

本报讯(记者 谢丹娜)4月29日下午，江苏大剧院综艺厅座无虚席，《致敬! 劳动者》——江苏省庆“五一”表彰大会暨劳模先进事迹报告会在这里隆重举行，来自全省各行各业的1500余名职工群众现场聆听报告，近距离感受伟大的劳模精神。省委常委、统战部部长杨岳，省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强，省政府副省长陈星莺出席活动并为江苏省第十六届十佳文明职工、荣获全国和省五一劳动奖的先进个人和先进集体代表颁奖。

今年恰逢新中国成立70周年，省总工会创新庆祝五一国际劳动节活动模式，丰富劳模先进事迹宣传形式。整场报告会以“中国梦·劳动美·幸福路”为主题，用艺术的形式宣传习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，讴歌工人阶级特别是广大产业工人为“强富美高”新江苏建设作出的突出贡献，引导江苏广大产业工人做推动高质量发展的时代先锋。报告会以语言类文艺形式为主，分三个篇章展示了劳模精神、劳动精神和工匠精神，每个篇章呈现“四个一”(一个短片、一个故事、一个艺术形式、一个批次颁奖)。通过播放视频短片，反映我省产业工人中国科技进步二等奖获得者许杏桃、田明、朱洪斌，劳模创新工作室领军者殷春银、沙夕兰、葛建华，大国工匠杰出代表王南石、顾秋亮、孙景南，在岗位上精益求精、不断创新的奋斗历程；通过主持人现场采访，讲述一个个江苏劳动者的感人故事；通过诗歌朗诵、小合唱、绝技绝活展示、情景剧等艺术形式，展现我省新时代产业工人的风采。

连云港兴达石英材料有限公司机电班班长谢大春，是本届省十佳文明职工中唯一的农民工，还是一位搞科研的发明家。他的创新项目《生产高纯石英砂用高效环保生产系统》，解决了多年来在生产高纯石英砂粉碎过程中难以解决的环境污染、产品二次污染等难题，保护了操作工职业健康、减少了高危场所用工，同时缩小了我国高纯度石英砂与国际高纯度石英砂的差距，填补了国内超高纯度石英砂的空白，改变了硅领域高端产品依赖进口的现状，去年获省科学技术三等奖。

“我做事有一股韧劲，不管做任何事情，都能坚持到底，自进入石英制品行业，20多年来，在工作中，遇到问题能多想、多思考、多动手，最终成功解决问题。”谢大春在报告会现场分享的创新“秘诀”，赢得全场热烈的掌声。

全国五一劳动奖章获得者刘曼华，是南通市第一人民医院妇产科的首席专家，深受女性患者喜爱的白衣天使。她坦言，当医生是父亲为自己做出的选择。为了兑现对父亲的承诺，30年来一直奋斗在医疗第一线，每天工作时间平均10小时以上，年手术例次千台以上，治疗过的患者数不清，今年获评“新中国成立70年南通影响力女性”，“如果有下辈子，我还选择做医生，服务社会，造福百姓”。

“能获得江苏省五一劳动奖章，是我一生值得自豪和骄傲的事。我将倍加珍惜，坚持不懈，牵手海峡两岸，为江苏高质量发展做出自己应有的贡献。”今年省总工会改变以往授予港澳台职工五一劳动奖章的做法，首次授予8名港澳台职工五一劳动奖章，河海大学教授、来自台湾地区的代表刘进贤就是其中之一。他是两岸多所大学的特聘教授，为青年教师培养，架起了与海外、境外学术交流的桥梁。

“蒙眼开锁”“蒙眼双耳点钞”“灯泡上断铁丝”“气球上钻孔”……四位来自一线的大工匠亮出的绝技绝活，瞬间点燃了全场的气氛。对中车戚墅堰机车有限公司高级技师袁志刚来说，蒙眼配钥匙，只是他这位机修钳工用来练手的小技巧。中国农工银行常州市分行的会计师王冬云，点钞速度快过机器，耳朵能听张数，蒙眼可识假币。中车长江车辆有限公司常

州分公司电焊工高级技师杨福才，在点亮的灯泡上，用割炬割断直径1毫米的铁丝，而铁丝与灯泡之间只有2毫米的距离。南京造币有限公司钳工高级技师惠惠顺，用台钻在气球上对0.10mm纸张进行打孔，技惊四座。

江苏不仅有如群星般的劳动模范、大国工匠，还涌现出一大批劳模带出来的先进集体。京沪高速淮安清障队的队员们，现场表演情景短剧《生命守护神》，再现他们在全国劳模、队长胡海平的带领下，始终冲在保障畅通、救援抢险最前线，守护京沪高速公路大动脉的故事。随后，徐州下水道4班、南京新百劳模代表上场“传经送宝”。

劳模精神，代代相传。青年职工勇当新时代的追梦人，谱写出人生精彩的华章。在第44届世界技能大赛上，江苏小伙蔡叶昭获烘焙项目金牌，董辉获电气装置项目银牌。他们和今年获全国五一巾帼奖章的无锡中国航空控制研究所电子装焊工李玲，全国“最美职工”、全国五一劳动奖章获得者、无锡微研股份有限公司80后“技能大师”陈亮的闪亮登场，令大家倍感振奋，对江苏制造强省的将来满怀信心。

劳模先进的传奇故事就像一曲曲劳动赞歌，让参加报告会的职工群众们从中领悟“劳动光荣、创造伟大”的真谛。大家纷纷表示，要把个人梦融入中华民族伟大复兴的中国梦，以更加昂扬的主人翁精神和主力军姿态，为推动江苏高质量发展走在全国前列贡献智慧和力量，正如陈亮所说，“要无愧于时代，传承发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，做新时代的追梦人，为时代担当，为祖国奋斗！”

省政府副秘书长王思源，省委组织部、省委宣传部、省级机关工委、省教育厅、省科技厅、省工业和信息化厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省国资委、省总工会、省工商联、省广电总台领导参加报告会。活动全程高清录制，将在“五一”期间江苏新闻频道晚间黄金时段播出。

当好主人翁 建功新时代

淮安扬州泰州连云港集会 庆祝“五一”表彰先进

本报讯(记者 王槐艾 徐军霞 特约记者 刘毅 通讯员 陈兆燕 张强 卢余)4月26日上午，淮安市举行庆祝“五一”国际劳动节暨慰问高铁建设者演出活动，一批获“淮安市五一劳动奖状”、“淮安市五一劳动奖章”、“淮安市工人先锋号”的先进集体或个人受表彰。淮安市委书记、市人大常委会主任姚晓东，市政协主席王维凯等出席。

姚晓东说，长期以来，全市广大职工群众以淮安发展为己任，在经济建设、深化改革的主战场上奋发有为，在创新创业、科技攻关的最前沿勇攀高峰，在社会建设、服务基层的第一线无私奉献，谱写了一曲激昂嘹亮、壮美动人的劳动者之歌。他强调，工会作为党联系职工群众的桥梁和纽带，要准确把握新时代工会工作与经济社会发展的结合点、与深化改革开放的融汇点、与社会管理和公共服务的切入点，创新组织体制、运行机制和活动方式，不断增强吸引力、凝聚力和战斗力，将各级工会组织打造成为广大职工遮风挡雨的“温馨之家”、守望相助的“幸福之家”，让广大职工在安心、放心、舒心的环境中放手拼搏、激情奋斗。

4月28日，泰州市劳动模范表彰大会召开，150名泰州市劳模受表彰，泰州市委副书记、市长史立军出席并讲话。

史立军指出，要大力弘扬劳模精神、工匠精神。劳模工匠要勇于创新创造，练就过硬本领，不断追求卓越，甘于奉献担当，在服务人民中书写人生的华美篇章。要充分发挥工人阶级和劳动群众的主力军作用。唱响“劳动光荣”，为管好“五张新答卷”凝聚正能量；引领“创新创造”，为主导产业做优做强增添新动力；形成“示范带动”，为全市发展大局营造好氛围。他强调，全社会都要崇尚劳动、尊重劳动者，要更大力度保护劳动者合法权益，更有效培养高素质劳动者，更好条件保障劳模工匠干事创业，更加重视工会组织建设。

会上，全国“五一劳动奖章”获得者、泰州实验学校副校长郑雨萍发出倡议，倡议劳模要带头听党话、跟党走；要致力创新、建新

功；要不断赋高能、攀高峰。

4月28日下午，扬州市召开庆祝“五一”国际劳动节表彰大会，向全国“五一劳动奖章”获得者、全国“工人先锋号”获得单位，以及省、市“五一劳动奖状、奖章”、“工人先锋号”代表颁奖。市委副书记孔令俊出席并发表讲话，号召全市劳模先进人物和广大职工群众，充分发挥主力军作用，自觉投身高质量发展的火热实践，用劳动和智慧为建设“三个名城”作贡献。

孔令俊要求，全市上下要坚定理想信念，做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实维护者、践行者，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要自觉践行社会主义核心价值观，充分发挥工人阶级识大体、顾大局的光荣传统，努力营造积极向上的社会风尚。要牢牢把握当代中国工人运动的时代主题，自觉把个人追求、家庭幸福与扬州发展紧密结合起来，融入到国家未来、民族复兴伟大事业中，以奋斗成就使命，用实干托起梦想。

4月27日上午，连云港市庆祝“五一”国际劳动节暨先进表彰大会召开，表彰了一批为该市经济社会发展作出突出贡献的先进集体和先进个人，并向全市各条战线、各个岗位的职工致以节日的问候。市委常委、组织部部长胡建军，市人大常委会副主任、市总工会主席王家全出席并为获奖代表颁奖。

今年，连云港市共有4个集体和1名个人获得了全国“五一劳动奖状、奖章”和“工人先锋号”；6个单位和12名个人获得江苏省“五一劳动奖状、奖章(荣誉奖章)”，23个集体获得江苏省“工人先锋号”；29个单位和66名个人获得市“五一劳动奖状、奖章”，102个集体获市“工人先锋号”。20名职工分别获得连云港市第五届“十大最美职工”和“十大最美职工提名奖”。会上，全国“五一劳动奖章”获得者恒瑞医药、市“五一劳动奖章”获得者江苏核电王声学、市“十大最美职工”获得者马善民分别代表先进集体和个人发言。



4月29日下午，江苏大剧院综艺厅座无虚席，《致敬! 劳动者》——江苏省庆“五一”表彰大会暨劳模先进事迹报告会在这里隆重举行，来自全省各行各业的1500余名职工群众现场聆听报告，近距离感受伟大的劳模精神。图1：全国“最美职工”、全国五一劳动奖章获得者、无锡微研股份有限公司80后“技能大师”陈亮闪亮登场。图2：南京新百劳模代表上场“传经送宝”。图3：连云港兴达石英材料有限公司机电班班长谢大春，是本届省十佳文明职工中唯一的农民工，还是一位搞科研的发明家。

南钢杯 2019.04-2019.06
新闻摄影 工会
南京钢铁联合有限公司工会协办
图片信箱: jsgrbphoto@163.com